

Статистика  
свидетельствует

## НА ПОЛЯХ ПРИАМУРЬЯ

### ЧЕМПИОН—«СТРОИТЕЛЬ»

#### КАК УСПЕХИ, БОМБАРДИРЫ?

В этом сезоне в нашей зоне пока за игру в среднем забивается 2,56 мяча. Много это или мало по сравнению с прошлыми годами? Давайте сопоставим цифры.

В 1973 году забито за игру 1,98 мяча, 1974 — 2,08, 1975 — 2,36, 1976 — 2,41, 1977 — 2,36, 1978 — 2,53, 1979 — 2,81, 1980 — 2,49, 1981 — 2,59. Как видите, результативность в последние годы практически на одном уровне.

Лишь в сезоне 1979 года, когда вместе с клубами Сибири и Дальнего Востока играли команды из Казахстана, результативность была несколько выше обычной.

Из ныне выступающих футболистов «Амура» больше всех мячей на своем счету имеют Г. Романов — 37, А. Семеренко — 34, Н. Самойлов — 11, С. Пекшев — 9, С. Фирсов и А. Меренков — по 6.

### ЗАПИШИТЕ ДЛЯ СЕБЯ

- Матч обслуживали арбитры \_\_\_\_\_
- Результат матча \_\_\_\_\_
- Мячи забили \_\_\_\_\_

10 октября сыгран последний матч областного чемпионата, в итоговой таблице команды выстроились в следующем порядке:

	В	Н	П	М	О
1. «Строитель» (Шимановск)	15	4	1	58—14	34
2. «Темп» (Белогорск)	12	5	3	44—21	29
3. «Автомобилист» (Благовещенск)	12	2	6	42—26	26
4. «Торпедо» (Свободный)	11	3	6	40—32	25
5. «Юность» (Благовещенск)	9	5	6	26—22	23
6. «Спартак» (Благовещенск)	10	2	8	56—32	22
7. «Металлист» (Новобурейский)	4	8	8	31—31	16
8. «Локомотив» (Тында)	6	3	11	27—51	15
9. «Горняк» (Райчихинск)	5	4	11	21—43	14
10. «Энергия» (Зея)	4	2	14	20—40	10
11. «Амурсельмаш» (Белогорск)	2	2	16	13—66	6

После годичного перерыва звание чемпиона вернуло себе шимановский «Строитель». Команда очень ровно провела весь сезон и лишь на самом его финише, уже в ранге чемпиона, проиграла один матч — в Белогорске местному «Темпу». «Темп» этот сезон тоже может занести в свой актив, так же как и благовещенский «Автомобилист», один год до этого не участвовавший в чемпионатах. А вот от благовещенских команд «Юность» и «Спартак», от свободненского «Торпедо» любители футбола ждали большего.

Хроническими неудачниками в областных чемпионатах стали, к сожалению, «Амурсельмаш», «Энергия», «Локомотив».

13  
октября  
1982 г.

Центральный стадион «Амур»  
Первенство СССР

Вторая лига. Четвертая зона.



Начало в 18.30

«Амур» (Благовещенск) — «Кузбасс» (Кемерово)

# «КУЗБАСС» ИЛИ «ИРТЫШ»?

Всего два тура осталось сыграть командам нашей зоны в этом сезоне. А затем лишь одна из них продолжит борьбу за право выступать в следующем году в первой лиге. Кто будет этой командой? «Кузбасс» или «Иртыш»? Ведь «Звезда», практически, в этом споре уже не участвует.

И «Кузбасс», и «Иртыш» идут к финишному створу очень уверенно — в последнем туре, 9 октября, смили дома переиграли «Манометр» (2:0), а кемеровцы в Улан-Удэ — «Локомотив» (3:0). Дистанция между лидерами прежняя — всего одно очко. Так что очень многое решает сегодняшний матч «Кузбасса» с нашим «Амуром». Причем, не только в турнирной судьбе лидеров, но и благовещенцев — в случае удачи в двух последних играх они закончат турнир на четвертом месте. А это, согласитесь, успех по сравнению с прошлогодним девятым местом, это уже серьезная заявка на будущий сезон.

В таблице, которую мы предлагаем сегодня вашему вниманию, учтены результаты абсолютно всех сыгранных матчей. В частности, последний тур (он проходил 9 октября) помимо вышеизложенных, принес такие результаты: «Ангара» — «Факел» — 3:1, «Динамо» — «Луч» — 0:1, «Торпедо» — «Амур» Кс. — 2:2, «Чкаловец» — «Автомобилист» — 1:0. Ну, а наш «Амур», как вы уже знаете, переиграл «Металлург» — 4:2.

После этой победы благовещенцы впервые в нынешнем сезоне поднялись на четвертую строчку в турнирной таблице. «Автомобилист» и «Амур» из Комсомольска, имея то же количество очков — 29, находятся ниже, так как на их счету меньше, чем у нашего «Амура», побед.

## ПОЛОЖЕНИЕ УЧАСТИКОВ (данные на 13 октября)

Команды	И	В	Н	П	М	О
1. «Кузбасс»	26	16	6	4	48—17	38
2. «Иртыш»	26	14	9	3	40—21	37
3. «Звезда»	26	14	6	6	38—28	34
4. «Амур» Бл.	26	12	5	9	31—32	29
5. «Автомобилист»	26	11	7	8	43—26	29
6. «Амур» Кс.	26	9	11	6	33—25	29
7. «Ангара»	27	11	6	10	41—37	23
8. «Манометр»	26	10	8	8	33—31	28
9. «Луч»	26	10	6	10	33—29	26
10. «Металлург»	26	10	5	11	42—41	2
11. «Факел»	27	10	4	13	26—33	24
12. «Динамо»	26	8	6	12	23—23	22
13. «Чкаловец»	26	7	4	15	24—46	18
14. «Торпедо»	26	6	4	16	32—48	16
15. «Локомотив»	26	3	3	20	18—64	9

## СЕГОДНЯ В ДРУГИХ ГОРОДАХ ВСТРЕЧАЮТСЯ.

в Иркутске — «Звезда» с «Факелом», в Барнауле — «Динамо» с «Амуром» из Комсомольска, в Рубцовске — «Торпедо» с «Лучом», в Улан-Удэ — «Локомотив» с «Металлургом», в Омске — «Иртыш» с «Автомобилистом», в Новосибирске — «Чкаловец» с «Манометром».

Благовещенский «Амур» последний матч сезона проводит в воскресенье, 17 октября, в Улан-Удэ против местного «Локомотива».

## СОСТАВЫ КОМАНД

«АМУР» (Благовещенск)	«КУЗБАСС» (Кемерово)
--------------------------	-------------------------

### Вратари:

И. Стреков	— 61 В. Двуреченский	— 50
К. Козорез	— 63 Р. Галиев	— 57

### Защитники:

Г. Рахманенко	— 49 Ю. Миронов	— 48
В. Бондарев	— 61 В. Садыков	— 53
А. Помалюк	— 59 В. Ващенко	— 59
Б. Расчитаев	— 59 В. Харитонов	— 59
Н. Самойлов	— 56 И. Мищенко	— 64
И. Иванов	— 65 А. Королев	— 64
Ю. Панов		

### Полузадицники:

Е. Сичкарук	— 56 С. Бологов	— 57
С. Пекшев	— 64 С. Кузьмин	— 59
А. Бабенко	— 61 В. Титов	— 60
А. Меренков	— 59 С. Воронич	— 60
С. Фирсов	— 63 С. Семенов	— 64
С. Нурмагомбетов	— 63 С. Рогалевский	— 64

### Нападающие:

А. Семеренко	— 61 В. Раздаев	— 46
Г. Романов	— 56 С. Зеленин	— 58
И. Ляхович	— 61 В. Апасов	— 59
И. Харитонов	— 65 С. Пыжов	— 58

Старший тренер — А. С. Смолянинов  
Начальник команды — А. П. Задворный

Тренер — Р. С. Мкrtычев  
Тренер — В. Я. Егоров

О том, в каких составах команды начнут сегодняшний матч, о заменах по ходу встречи и о составе судейской бригады будет объявлено по радио стадиона.

## Прошлое и настоящее

## 23 СЕЗОНА В ЦИФРАХ

Сегодня «Амур» проводит свой 788-й матч в рамках чемпионатов страны (включая класс «Б»). Пока что на счету благовещенцев 302 победы, 209 ничьих и 276 поражений. Соотношение мячей 852:828.

Напомним, что за 11 лет в классе «Б» «Амур» в 342 матчах одержал 98 побед, 107 раз сыграл вничью и в 139 случаях — проиграл. Соотношение мячей 325:432.

Двадцатый сезон «Амур» играет в классе «А». Здесь сыграно 445 встреч: 206 побед, 102 ничьих и 137 поражений. Соотношение мячей 527:396.

Наши гости

## СТАРОЖИЛЫ ПЕРВОЙ ЛИГИ

Футболисты из Кемерово в чемпионатах страны дебютировали в 1946 году. В классе «Б» играли в разные годы команды «Шахтер», «Химик». В 1966 году кемеровцам было предоставлено место во второй лиге. Тогда же команда получила свое нынешнее название — «Кузбасс».

В 1969 году «Кузбасс» выиграл соревнования во второй зоне второй лиги и перешел в первую группу. Но удержался в ней только один сезон. Вторичное возвращение «Кузбасса» в первую лигу произошло в 1972 году. Именно тогда, в финальной пульке победителей зон второй лиги в Сочи, произошло первое знакомство «Кузбасса» с «Амуром», победили кемеровцы — 1:0.

С 1973 года «Кузбасс» бессменно играл в первой лиге, он там старожил. В прошлом сезоне «Кузбасс» был вынужден покинуть первую лигу, но надежд на возвращение, конечно же, не оставил. В рядах «Кузбасса» лучший в истории первой лиги бомбардир — В. Раздаев.

Кроме вышеупомянутой встречи, «Кузбасс» и «Амур» встречались еще дважды. В марте 1976 года они играли на нашем стадионе. То был матч 1/32 финала Кубка СССР, благовещенцы победили — 1:0. 2 мая этого года в матче первого круга соперники сыграли вничью 0:0.